



DIN TOATA LUMEA



SEDINTA COMISIEI MIXTE GUVERNAMENTALE ROMANO-FRANCEZE

PARIS 14 — Corespondentul Agerpres, Paul Diaconescu transmite: Marți după-amiază, Manea Mănescu, președintele Consiliului Economic, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-franceză de cooperare economică, științifică și tehnică și Valery Giscard d'Estaing, ministrul economiei și finanțelor, președintele părții franceze în Comisia mixtă, s-au întrunit la Palatul Luveru într-o ședință de lucru a comisiei.

al relațiilor de colaborare multilaterală dintre Franța și România și rezultatele pozitive ale activității Comisiei mixte guvernamentale, în conformitate cu protocolul celei de-a IV-a sesiuni desfășurate în luna noiembrie 1971, la București. A fost exprimată dorința comună de a se explora și folosi noi forme și domenii de cooperare economică, tehnică și științifică, de a se dezvolta, în continuare, pe toate planurile, relațiile franco-române. În avantajul ambelor țări, al colaborării și păcii între popoare.

Congresul P.C. Italian

MILANO 14 — Trimisul special Agerpres, Nicolae Puica, transmite: În continuarea lucrărilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Italian, au avut loc marți dimineața primele intervenții pe marginea raportului „Unitate muncitorească și populară, pentru un guvern de coaliție democratică, pentru reînnoirea Italiei pe calea socialismului”, prezentat de Enrico Berlinguer, vicesecretar general al PCI. În cuvântul său, Giorgio Amendola, membru al Direcției partidului, s-a referit în special la politica europeană a Italiei, subliniind falimentul politicii Comunității Economice Europene, care reprezintă un bloc închis, dominat de grupurile monopoliste și care nu poate apăra interesele europene împotriva dominației SUA.

Încut în fața delegațiilor o amplă prezentare a condițiilor grele, de exploatare, în care se află masele de femei și în general oamenii muncii din Mezzogiorno (sudul țării). În cadrul ședinței de dimineață, au adresat un salut Congresului șefii delegațiilor Partidului Celor ce Muncesc din RD Vietnam și Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Convorbiri cehoslovaco-bulgare

PRAGA 14 (Agerpres) — Marți au continuat la Praga convorbirile între delegațiile de partid și guvernamentale bulgară și cehoslovacă, conduse de Todor Jivkov, prim-secretar al CC al PC Bulgar, președintele Consiliului de Stat al RP Bulgaria, și Gustav Husak, secretar general al CC al PC din Cehoslovacia. În cadrul convorbirilor — Informează agenția CTI — au fost abordate aspecte ale dezvoltării relațiilor între PC din Cehoslovacia și PC Bulgar, ale cooperării multiple între Cehoslovacia și Bulgaria, precum și probleme legate de situația internațională actuală și întărirea în continuare a mișcării internaționale comuniste și muncitorești.

Seminar internațional în problemele securității europene

BONN 14 (Agerpres) — Din inițiativa organizației activiștilor în luptă socială din FRG „Coloculul hamburghez”, la Gammersbach a avut loc un seminar internațional în problemele securității europene. Au participat deputați, oameni de știință, publiciști din FRG, precum și invitați din Belgia, RD Germană, Polonia, Suedia și Uniunea Sovietică.

După-amiază au continuat dezbaterile pe marginea raportului. Într-o altă sesiune, au avut loc discuții pe marginea raportului „Mășcări Politice a Muncitorilor” (antolice). Elio Gabbuggiani, președintele Consiliului regional Toscana.

Să devenim un partener internațional și nu un polițai mondial

WASHINGTON 14 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: Conferința oamenilor de afaceri americani, consacrată „priorităților naționale și programului economic federal”, care a avut loc în Washington, a prilejuit o dezbateră vie pe marginea cheltuielilor militare ale Statelor Unite.

„Bugetele militare de proporții exorbitante, a declarat Harold Willens, președintele asociației „Businessmen's Educational Fund”, sînt cauza principală a dezbaterilor interne, dislocărilor economice și scăderii puterii de competitivitate a produselor americane pe piața internațională”. El a arătat „că SUA au cheltuit în ultimii ani un trilion de dolari pentru a învâta că puterea militară nu poate soluționa problemele politice și că esalonarea curselor înarmărilor nu

Vizita la Hanoi a delegației guvernamentale economice române

HANOI 14 (Agerpres) — Continuă vizita la Hanoi a delegației guvernamentale economice române, conduse de tovarășul Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

După cum s-a mai anunțat, Le Thanh Nghi, membru al Biroului Politic al CC al Partidului Celor ce Muncesc din Vietnam, vice-prim-ministru, a oferit o recepție în cinstea delegației guvernamentale economice române. Luînd cuvîntul la recepție — transmite agenția VNA — Le Thanh Nghi a apreciat vizita delegației române ca o nouă manifestare a solidarității și sprîjinului frăcesc acordat de poporul român luptei poporului vietnamez.

„Sîntem convingiți că această vizită de prietenie a delegației guvernamentale economice române, convorbirile care vor avea loc și semnarea acordurilor referitoare la ajutorul economic și militar acordat RD Vietnam de Republica Socialistă România în 1972 se vor dovedi rodnice, înscriindu-se ca o contribuție pozitivă la consolidarea și dezvoltarea solidarității, prieteniei și relațiilor de cooperare frăcescă între cele două popoare”, a subliniat Le Thanh Nghi.

În cuvîntul său tovarășul Gheorghe Rădulescu a dat o înaltă apreciere succeselor dobîndite de oamenii muncii din RD Vietnam în opera de edificare a socialismului. El și-a exprimat încrederea că lupta eroică a poporului vietnamez împotriva agresiunii va înregistra noi victorii. Partidul, poporul și guvernul României condamnă cu fermitate războiul purtat de SUA în Vietnam a arătat tovarășul Gheorghe Rădulescu.

Contacte între reprezentanții R.P. Chineze și ai S.U.A. la Paris

PARIS 14 (Agerpres) — După cum a informat comunicatul comun chino-american din 28 februarie 1972, părțile chineze și americane vor menține contacte prin diferite canale.

Prin consultări, guvernele RP Chineze și SUA au decis ca Parisul să reprezinte pentru cele două părți un astfel de canal de contact, informează agenția China Nouă.

Să devenim un partener internațional și nu un polițai mondial

WASHINGTON 14 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: Conferința oamenilor de afaceri americani, consacrată „priorităților naționale și programului economic federal”, care a avut loc în Washington, a prilejuit o dezbateră vie pe marginea cheltuielilor militare ale Statelor Unite.

Cotidiene sud-vietnameze confiscate de administrația marionetă de la Saigon

VIETNAMUL DE SUD 14 (Agerpres) — Organele de securitate ale regimului marionetă de la Saigon au confiscat la 10 martie a.c. edițiile a 11 cotidiene sud-vietnameze care publicaseră scrisoarea deschisă adresată femeilor americane de Nguyen Thi Binh, ministrul afacerilor externe al Guvernului Revoluționar Provizoriu din Republica Vietnamului de Sud — informează agenția „Eliberarea”. Aceste ziare înserază, de asemenea, materiale cerînd restaurarea păcii în Vietnam. Astfel, numărul ziarelor confiscate de administrația marionetă, în efortul de a înăbuși glasul opiniei publice din Vietnamul de sud, se ridică — în primele zece zile ale lunii curente — la cincizeci.

Comisia de luptă împotriva perse-

Lucrările Comisiei O. N. U. pentru drepturile omului

Intervenția reprezentantului român

NEW YORK 14 (Agerpres) — La primul punct de pe ordinea de zi a sesiunii a 28-a a Comisiei ONU pentru drepturile omului, care-și continuă lucrările la New York, au fost depuse mai multe documente referitoare la organizarea unei campanii internaționale de luptă permanentă împotriva rasismului, în cadrul unui „deceniu de mobilizare energică și continuă împotriva rasismului și a tuturor formelor de discriminare rasială”. Documentele prevedeau, de asemenea, elaborarea unei convenții internaționale în vederea eliminării și reprimării crimei de apartheid, precum și elaborarea altor instrumente internaționale referitoare la crimele împotriva umanității.

Reprezentantul Republicii Arabe Egipt a prezentat un proiect de rezoluție privind pregătirea unui program pentru deceniul de acțiune în scopul combaterii rasismului și discriminării rasiale, la care au aderat în calitate de coautori și delegații

le Indiei, Iranului, Marocului, Nigeriei, Norvegiei, Pakistanului, României și Senegalului.

R. F. a Germaniei

În favoarea ratificării tratatelor cu Uniunea Sovietică și R.P. Polonă

BONN 14 (Agerpres) — În RF a Germaniei se intensifică acțiunile forțelor democratice în favoarea ratificării de către Bundestag a tratatelor încheiate de această țară cu Uniunea Sovietică și Polonia. În acest context, la Bonn a fost creat comitetul de inițiativă cetățenească „pentru ratificarea nefirmității a tratatelor”. Într-o declarație a sa, comitetul cheamă populația capitalei vest-germane să manifeste o atitudine activă în sprijinul ratificării tratatelor, pentru a contracara astfel acțiunile adversarilor ratificării și să se pronunțe pentru convocarea conferinței generale-europene pentru securitate și colaborare și pentru primirea RF a Germaniei și RD Germane în ONU și în instituțiile sale specializate. Comitetul de inițiativă cetățenească cuprinde reprezentanți de diferite orientări politice: social-democrați, comuniști, membri ai sindicatelor precum și reprezentanți animati de un spirit realist, ai Uniunii Creștin Democratice și ai organizației de tineri

ret a acestora. Programul de activitate al comitetului are în vedere difuzarea de manifeste, organizarea de discuții și audieri, în cadrul cărora urmează să fie relevată importanța tratatelor cu Uniunea Sovietică și RP Polonă pentru normalizarea relațiilor RF a Germaniei cu țările socialiste și pentru destindere în Europa.

Intensificarea mișcării insurecționale în Angola

ALGER 14 (Agerpres) — Populația din sudul Angolei și-a intensificat acțiunile împotriva forțelor colonialiste portugheze, anunța agenția Algerie Presse Service, citînd un comunicat al Comitetului director al Mișcării populare pentru eliberarea Angolei. Comitetul prezicează că, începînd de la 12 ianuarie districtul Kuanza, în sudul Angolei, a devenit teatrul unei puternice mișcări insurecționale. Situația a devenit atât de periculoasă pentru colonialiștii înclinați la vîntul general, Reboucau Vash, a fost nevoit să se deplaseze în această regiune pentru a face personal conducerea operațiilor de represalii împotriva populației. Mii de soldați și polițiști portughezi au fost trimiși de urgență în sudul Angolei. Ei au instalat în orașul Pererall Essa o post de radio prin intermediul căruia lansează apeluri și avertizamente la adresa populației pentru a înceta acțiunile de luptă și a supune autorităților colonialiste. Comunicatul Mișcării populare pentru eliberarea Angolei afirmă că „nici represaliile și nici măsurile psihologice la care recurge colonialiștii portughezi nu vor putea împiedica dezvoltarea luptei populației angoleze pentru eliberarea națională”.

pe scurt, pe scurt

LI SIEN-NIEN, vicepremier al Consiliului de Stat, și Li Cian, ministrul adjunct al comerțului exterior, au primit delegația întreprinderilor naționale suedeze, condusă de Arne Geijer, președintele Comitetului de directori al INS, președintele Comisiei pentru problemele externe a Parlamentului, care se află într-o vizită la Pekin, informează agenția China Nouă.

PREȘEDINTELE ITALIEI, Giovanni Leone, a inaugurat cel de-al 74-lea Tîrg Internațional agricol la Verona. Informează agenția ANSA. La această ediție, 400 de expozanți din 38 de țări prezintă ultimele noutăți din domeniul producției de mașini agricole și de stații de prelucrare a produselor agricole.

Val neobișnuit de frig în Grecia

ATENA 14 — Corespondentul Agerpres, Al Cimpeanu transmite: În timp ce în Peloponez înfloresc portocalii, întreaga Grecia este cuprinsă de un val neobișnuit de frig. Nordul țării e acoperit de zăpadă. În unele zone din Thesalia, strada de zăpadă, căzută duminică și luni, atinge 60 de cm. Numeroase sate sînt izolate. Ca și restul țării, Peloponez, inclusiv zonele sale de sud, este blîndit de vînturi puternice și viscole, amenințînd recolta de fructe. Fără precedent, și timpul în Insula Creta. În capitala acestei insule ninge abundent. Valurile ridicate de furtună au scos din uz farul portului Iracion. Întreaga Mare Egee este atît de agitată încît autoritățile portuare au fost nevoite să suspende plecarea navelor în larg. Totodată, transporturile aeriene au fost suspendate.



Mișcările revendicative ale muncitorilor italieni capătă o amploare din ce în ce mai mare. Muncitorii italieni nu vor renunța să lupte pentru obținerea revendicărilor lor, pentru dreptul la muncă, pentru salarii mai bune, pentru condiții mai bune de muncă, pentru locuințe, pentru o serie de reforme care să înlăcească de interesele muncitorilor.